Session 2008

BACCALAUREAT TECHNOLOGIQUE
SCIENCES MEDICO-SOCIALES

MATHEMATIQUES

Durée : 2 heures Coefficient : 2

Le candidaf est invité a faire figurer sur la copie toute trace de recherche,

méme incompléte ou nan fructueuse, Qquril aura développée. If est rappelé

que fa qualité de fa rédaction, la clarté et la précision des raisonnements
entreront pour une part importante dans appréciation des copies.

A ce sufet sont jointes deux feuilles de papier millimétre.

L'usage des calcilatrices est autorisé.

....Le formulaire officiel de mathématiques est jointausuyjet. .~ |
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Exercice (8 points)

Cel exercice est un questionnaire 4 cheix multiple.

Pour chague question, trols réponses sont proposées. Une scule des réponses proposées esl
comects,

Chague bomme réponse rapporte 1 poimt. Chague réponse fausse refive 0.5 point. Une
question sans réponse ne rapporte pi #'erléve aucun point. St le total des points est négatif, la

ne aliribuée & exercice ext ramende &6 0

Aucune justification n’est demandée.

Recopicr ct compléter le tableau ci-dessous en inscrivant pour chague question la letire

2, b ou ¢ correspondant 4 la réponse que vous pensez étre cerrecte.

(uestion 1 2 3 4 54 5B 5C 5.0

Eéponse

1. Lessolutions de Iinéquation 3x+229x-16 sont;
a. tous les nombres supérieurs ou éganx 4 3
h. tous ies nombres infériewrs ou égaux a 3

& tous les nombres inférieurs ou égaux & — 3

2. Dans une classe de 36 éléves, 32 sont allés 4 Pétranger, dont 16 en Angleterre, 18 en
Espagne ct 4 dans ces deux pays. On choisit an hasard un éléve de cetfe classe. La

probabiliteé pour qu’il soit ailé seulement en Angleterre est :

h.n?- 1{:.i
18 9

-]
L,l.'l[l--l-

3. Soit fla fonction définie sur Pintervalle [T 10] par : f(x) = 5 4
x —

dénvée f' est définie par :

, , 12x+5 -8
LA f (I} 2 h f () pr—— & f T
S “{Zx=DE (2x=1)"
& 5
4. Le nombre A = 3x10 D,?leﬂ 5'¢€crit sous la forme :
0,25
a, 2,9x10° b. 1,19 107 c. 2,5¢
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5. Soit fune fonction définde sur Pinlervalle [-3 ; 6 §, dont on donne la courbe

représentalive ei-dessous. Répondre aux questions A, B, C et D.

: RN R
; : Lo )
i ' . 1
_____________________________________________________________ E
............ L Lh
A, Sur Vintervalle [0 ; 2], la fonction esi :
a. négative b. croissante ¢, décroissante

B. L’inéguation #{x)=0 apour ensemble de solufions :

a.[2 ;5] b, [-1,6 3 3,6] e [-3; 0]

C. L équation f(x)=0 a:

4. une solutinn b. deux zolutions e. trois solutions

D. Lenombre dérivé /"{0) est :

&, positil’ b, négatif ¢. ¢zal & zéro
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Probiéme (12 points)

Partie A — Etude d’une fonction

Soit f la fonction délinie sur Pintervalle |0 ; 1] par F{x)=xe™™ +2.

On appelle C sa courbe représentative.

—

. Caleuler /'(x) ot f' désigne la [onciion dérivée de la fonction £ el vénifier que

Flixy=e 1 - 0,25%)

I3

- Résoudre I'équation 7'(x)} =0 el éludier le sipne de /"(x} sur Iintervalle [0 ; 10].

L2

. En déduire le tableau de variation de la fonction #'sur intervalle {0 ; 10] (fes valeurs

FAgurant dans ce tableau seront donndes sous forme eracte).

4. Reproduwire et compléter le tableau de valours suivant (on dornera des valeurs

arvondies @ 107 préxy -

x 0 ! 2 3 4 i) 7 8 ki 10
Jix) (2,78 3,42 3,34 2,82

e

3. Sur une feutlle de papier millimétré, construire la courbe C dans un repére orthogonal -
« sur I’axe des abscisses, T cm représente unc unité,

« sur {"axc des ordonnées, 10 cm représentent une unité et on praduera a partir dz 2.

Partie B — Application

Dz ceite partie, toude frace de recherche, méme incompléte, ou dinitictive méme non

Jructueuse, sera prise en compte dans 1évaluation.

Dans un hépital, les dépenses de 1€léphone par année sont données dans le tableau ci-

dessous pour six années consécutives,

.On.désigne par. x, Je rang.de.l'amnée. et par. 3. le. montant.des. dépenses.de. t81EDIONE. occveroncrrrad

~en milliers d’euros pour I'année dc rang x, .

Année 2001 2002 2003 1 2004 | 200% 2006
X, 0 1 2 3 4 5
L, 21 2.75 3,25 3,38 1.5 1.4
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1. Représentcr le nuage de points M, (x,, ¥, ) dans Ic repére précédent.

2. L'obscrvation du graphique précédent nous permet &' admettre qu’une bonne estimation
du montant en milliers d’ewros des dépenses de téléphonc pour année de rang x est
donnée par la valeur de 7'{x) ot f'esl la fonction éudiée dans la partie A.

a. Estimer par un caleul le montant des dépenses de (éléphone en 2008,

b, Lsiimer, par une méthode praphique, a partir de quelle année 1a dépense

redeviendra inférieure 3 3000 ewros (on fera figurer les tracés wiiles sur le

graphigie).
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BACCALAUREAT, SERIE SMS
FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES

1-#&

[ STATISTIQUE S OL ALGEBRE _
Mayeme variance, écart .'_}gae : A. SUTTES ARITHMETIQUES. SUITES GEOMETRIQUES
- - b ) L
¥=—%x  Viz)=w =X ==) 5 Sitites crittmétigues
HZ RRCh Z{ - Z (=7 e
fse] ;==| . . , .
Premierterme sy | My =u +@ | w =g
= )
Drans le cas d'un re-gmupm:ntmnlam: T4+ 2 4t = aln+ 1)
z . 2
¥ -'—aiz;a}rj
" : Suiter géometriques
Flry ==Y u(x, -5} *—Zﬂ;: —{x}z - Premier terme uy | Ml:.{m i Wy S agh”
. +I
iz =t Sidal, S8, =i+b+b ttd” = 21

§ib=1, S, =n+l
IL PROBARILITES | ' :
Si A &2 B sont incompatibles : {4\ B)= P(4)+ F(B)
Dans le ¢as général : P{Auﬁ]:F{Aj+P{B}-— P{A~B)
AA}=1-P(4) : PO)=1 ; P{z} 0

Nombre d' élémeits de .J
Nombre d'&éments de 0

B. IDENTITES REMAROUABLES
(ar-r-b]z_--az +2ab+ 32 ; {a- b} =a* 2::&-:-&2

a’-pt = {a+b)a-5)

Dans le cas équiprobable : Pld)=

IV, ANALYSE
A. PROPRIETES ALGEBRIQUES DES FONCTIONS USUELLES .

n1=0 8i x e voo,+on] et y e]0, 4], a* =7 (a>0)
fne=1 y=expr=e¢° dquiventd x =iy { a}s -
. : S - e} =e
- fhabh=Ina+ink a
e =1 :
a x
Ih—==ing-ind ) na =.r_fna'
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B. LAITES LSUELLES DE FONCITONS

Croissances comparees & Finfini

£ ement a I'Tifing -
X
fim fnx=+4m m —=+x
e I X
i e" =+ P =0
o=t X X
dim et =0 e L _
b I — =+, renher natared
! H i 1 . . bt 7 . :
fim =" =+m Ilim — =0, i entier naturel non nul . Inx S ,
T=bam Ty I {fim —- =0, » entier naturel non nul
. s g
Comportement a origine

fimfnr=-m
x=+{

C. DERIVEES ET PRIVITIVES (Les fotmnics ci-dessous peaveat servir & 12 fois pour eafouler des dérivées et des primitives)

1._Dérivées et primitives des fonctions usnelies 2. Opérations sor les dérivées

Jo J Imtervaile de valrdié (" +v]'- i
k H - T [hr:l' = i’
¥ : Jroo,+oof [z.rv}lr =u"v+ur
" neN* ™! J-oo, 4] [.l] e
o . } w ut
1 l ’ . I L
B | Fedejseff (-} Lo
A ¥
! ' n R
el [ et oo (o) = (o
1 []
E = | P () v
i ' 3 .
inx T 10,4 _ (ina) -=i:-r-, ur & veleurs siyicterment positives
Ex Ex }-"E.I.'.I','FWE ("")"' - mn-—l ]
Casx ~sinx ]-m.-i-m[
sinx T tosx J- oo bocf

Sotutions sur }-co,+oo] _

Sz} = ke™




